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Amt Lebus 28. Mai 2021 
Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  
über die Sitzung des Sozialausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Montag, den 17.05.2021 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Turnhalle am Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, 
Schulstraße 5, 15326 Podelzig 

Anwesend: 
 
Vorsitzende 
Frau Iris Marggraf    
 
Mitglieder 
Frau Christine Kanzius-Wolff    
Frau Karin Schwander    
 
Sachkundige Einwohner 
Herr Hartmut Bank    
Frau Vivian Hetke    
Frau Renate Matz    
Frau Ilka Thoran    
 

Nicht anwesend: 
 
Gemeindevertreter 
Herr Thomas Mix    
Herr Alfred Nowak    
Herr Robert Raetz    
Herr Dr. Steffen Steiner    
Herr Reinhard Tietz    
Herr Holger Ullmann    
Frau Petra Vehlow    
Herr Maik Wissmann    
 
Sachkundige Einwohner 
Frau Angelika Knispel    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 19.04.2021 
   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 19.04.2021 
   2. Einwohneranfragen 
   3. Bericht aus den Ausschüssen und Arbeitsgruppen 
   4. Beratung zum Veranstaltungskalender und Podelziger Zeitung 
   5. Auswertung und Beratung zum  Vor-Ort-Termin an der Kirche 
   6. Information zum Podelziger Infrastrukturprojekt 
   7. Information zu Förderprogrammen 
   8. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   9. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 19.04.2021 
   10. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 19.04.2021 
   11. Information und Beratung zum Seniorenbeauftragten der Gemeinde 
   12. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind frist- und ordnungsgemäß zugegangen. Einwendungen werden nicht  
erhoben. 

 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Keine. 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Von 3 Mitgliedern sind 3 anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 19.04.2021 
Keine 
 
1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 19.04.2021 
Nicht erforderlich 
 
2. Einwohneranfragen 
Es gab den Hinweis aus der Bevölkerung, dass die Raucherinsel vor dem Eingang nicht gerade anspre-
chend ist. Es sollte auf dem Hinterhof ein passendes Plätzchen entstehen. 
Amt Lebus : Ein Schild im öffentlichen Bereich aufstellen, mit dem Hinweis wo das  
Rauchen gestattet ist. 
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3. Bericht aus den Ausschüssen und Arbeitsgruppen 
Frau Marggraf informierte, dass der Tourismusbeirat in Kürze zur Sitzung eingeladen  
wird.  
 
Medien AG :  Es wurden noch Bürger zur eventuellen Mitarbeit angesprochen, aber Antwort steht noch 
aus. Am 27.05.2021 findet die nächste Beratung statt, wo dann auch das Team zusammengestellt wird. 
 
Volkssolidarität:  Keine weiteren Aktivitäten Corona bedingt.     
 
Markt AG: Der Markt zum Pfingstfest wurde situationsbedingt abgesagt. Wollen am 4.Juli 2021 dann er-
neut mit einem Markt starten, wenn es möglich ist. 

 
4. Beratung zum Veranstaltungskalender und Podelziger Zeitung 
Der Veranstaltungskalender sollte noch situationsbedingt ausgesetzt werden.  
Veranstaltungen können nur von Monat zu Monat geplant werden. 
 
In der Podelziger Zeitung könnte der Veranstaltungsplan von 09 bis 12. 2021 aufgenommen 
werden, da die Ausgabe voraussichtlich erstmalig im September 2021 erscheinen wird.      
Es sollte unbedingt ein Artikel über unseren Kulturerbe Ort Kirche veröffentlicht werden. Die 
Termine des Herbstmarktes, Halloweenfestes und Weihnachtsmarkt können bereits veröffent-
licht werden. 
 
Frau Marggraf informierte, dass der Oderbruchtag für 2021 abgesagt wurde, und auf Mai 2022 
verschoben ist. 
 
Es wurde angeregt, in Podelzig ein Bibliothekbus oder eine Bücher Tausch Station für alle Bür-
ger zu errichten. Da wir in Lebus eine Bibliothek haben, sollten wir das Gespräch mit den Ange-
stellten erst führen. 
Frau Christine Kanzius-Wolff wird mit den Angestellten der Bibliothek in Lebus Kontakt auf-
nehmen.  
 
Weiterhin ist sie bemüht eine Telefonzelle für eventuelles Bücherangebot zu besorgen.  
 
5. Auswertung und Beratung zum  Vor-Ort-Termin an der Kirche 
Termin hat kurzfristig stattgefunden, und Herr Fröbrich vom Amt Lebus war mit anwesend.  Die 
Idee den Turm für jedermann zu öffnen, muss erst bezüglich der Haftung und dem Nutzungs-
vertrag geprüft werden. 
Herr Fröbrich hat eine Anfrage an die Kommunalaufsicht zu Risiko und Haftung gestellt, dessen 
Antwort noch offen ist.  
Das Kulturerbe „Kirche“ soll mit dem Siegel gekennzeichnet werden. 
Ein angestrebter Termin sollte der 04.07.2021 sein.  An diesem Tag ist ein Markttreiben geplant 
und dann könnte mit einer kulturellen Umrahmung das Siegel an der Kirche angebracht wer-
den. Da die Kirche Eigentümer ist, muss deren Zustimmung erfolgen. Herr Bank wird das mit 
den Verantwortlichen abklären.   
Frau Marggraf wird sich diesbezüglich mit Herrn Hartmann in Verbindung setzen. 
 
6. Information zum Podelziger Infrastrukturprojekt 
Die eingereichten Unterlagen für die Förderung müssen durch konkrete Pläne ergänzt werden, 
wir bleiben weiterhin mit Herrn Schmidt in Kontakt.  
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Gespräche zum Projekt werden mit dem zuständigen Fachamt geführt. Es muss ein Betreiber 
gefunden werden, der ggf.  Personal mitbringt und die Interessen der Gemeinde verwirklicht. 
Eventuell die AWO oder Wichern. 
Frau Marggraf wird den Kontakt aufnehmen. 
Vorschläge für den Titel des Objektes:  

• Der Podelziger   
• Podelziger Haltestelle 
• Podelziger Stopp 

 
Alle anwesenden machen sich zur nächsten Sitzung über einen geeigneten Namen des Objekts, 
Gedanken. 
 
7. Information zu Förderprogrammen 
Frau Marggraf gab Informationen zum Stand der Förderprogramme und den noch zu erfüllen-
den Aufgaben. Das Amt Lebus, wird bis zum 28.05.2021 für die Gemeinde Podelzig die erforder-
liche Interessenbekundung für das Förderprogramm „Unser Dorf hat Zukunft „ beim zuständi-
gen Amt einreichen. Bis zum 30. Juli 2021 müssen alle Unterlagen vollständig bei der zuständi-
gen Behörde vorliegen. Eine Arbeitsgruppe wird aus Mitgliedern des SA, GV, und Amt gebildet. 
Frau Hetke steuert hierzu Unterlagen bei. 
 
8. Sonstiges 
Testzentrum wird sehr gut angenommen.  Benötigt wird ein Schränkchen für Präsentation „Kulturerbe 
Klessin“. 
Frau Schwander wird Kontakt zum Heimatverein Wuhden aufnehmen. 
 
Als Stellvertreter für die Protokollführung, hat sich Frau Christine Kanzius-Wolff bereit erklärt.  

 

 

Iris Marggraf 
Vorsitzende 
des Sozialausschusses Podelzig 


	Anwesenheit
	SMC_BM_SNFUNK
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	Betreff
	Wortprotokoll
	Zu

